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Ä píroskavárosí templom ügye.
Irta: Szedlacsek Isván apátpléfoános.

Jó nehány évvel ezelőtt született 
meg a szép gondolat, hogy a meg­
boldogult grot Karolyi Sándor alapít­
ványának felhasználásával építsünk 
szerzetesnők vezetése alatt álló iskolát 
és templomot a píroskavárosí lakosság 
részére. Sokáig vajúdott a gondolat, 
míg a megvalósulás stádiumába jut­
hatott. Vegre is a kultuszminisztérium, 
a Vallásalap, az alapitványtevőnek méltó 
jogutóda, gróf Károlyi László, jelen­
legi földesurunk, a földmivelésügyi 
minisztérium, különösen annak agilis 
volt államtitkára, dr. Schandl Károly 
es végül Csongrád varos nemesenérző 
képviselőtestületének bőkezűsége foly­
tán 1927. év tavaszán megkezdődött 
a munka és meg ugyanazon év de­
cemberében az Isteni Megváltó leányai­
nak vezetése alatt megnyílott a terve­
zett iskola három osztálya és igy a 
tervnek első részé megvalósult.

Ugyanazon évben még megkez­
dődön a templom épitese is és Isten 
segítségével annyira jutott, hogy tető 
alá került a templom is. Készén áll­
hatna a templom is, de a pénz csendes 
szivárgása miatt csak lassan haladha­
tott előre. De most megállóit a munka. 
A íentemlitett forrásokból befolyt 
pénz teljesen elfogyott és kényte­
lenek vagyunk kijelenteni, hogy a 
továbbépítést az anyagiak hiánya 
miatt be kell szüntetnünk.

Csongrád lakosai között csak ke­
vesen akadtak, akik a nagy mü léte­
sítéséhez anyagi eszközökkel is hozzá­
járulták. E kettős építkezés mintegy 
háromezer millió papirkoronát, lehat 
240 000 pengőt vesz igénybe és sajnos 
Csongrád lakói összesen mintegy 
száz millióval, vagyis nyolcezer 
pengővel, tehát a szükséges összeg 
harmincad-részével járultak hozzá. 
Nem annyira az a baj, hogy akik 
adtak keveset adtak, hanem inkább 
az, hogy kevesen adtak De viszont 
epen ebben a körülményben remény­
kedem, hogy a mü befejezést nyer. 
Hisz, ha ezután még annyi pengő 
fut be a szent célra, ahány lélek 
van Csongrádon, vagyis 28 ezer, 
már annyira jutunk, hogy haszná­
latba vehetjük a templomot. Ennyi 
pedig nagyon könnyen összejöhet, sőt 
szégyene volna Csongradnak, ha eny- 
nyit sem tudnánk összehozni piroska- 
varosj testvéreink leik iüd vössegéérl, 
Istenünk dicsőségéért!

Az építés alatt levő templom hasz­
nálatbavételére pedig égetően nagy 
szükség van.

Aki ennek az évnek bármely nap­
ján megfordult a zárdában ideiglene­
sen létesített kápolnában, az meggyő­
ződhetett arról, hegy ott elodazhatatlan 
szükség van a templomra, mert olt 
hétköznapokon is, esőben, sárban tel­
jesen megtöltötte az ajtatoskodók tö­
mege a kápolnát, vasárnap es ünnep­
napokon pedig a pap alig tudott az 
oltárig eljutni, mert sokszor még a 
tolyosók is megteltek ájtatoskodókkal.

A szeptember elsején kezdődő 
iskolaévben a jelentkezett tankötelesek 
nagy száma miatt uj osztályt kell 
nyitni a zárdában, tehát szükség van 
azon tanteremre is, ahol eddig a ká­
polna volt elhelyezve s igy megszűnik 
az ideiglenes kápolna is. Ha tehat az 
ősz folyamán nem tudjuk a templo­
mot használható állapotba hozni, úgy 
a piroska városiak, kik eddig az ideig­
lenes kápolnában-hallgattak szent Misét 
ismét meg lesznek fosztva az isten­
tisztelet áldásaitól. Pedig ezt könnyen 
megakadályozhatjuk, mert, mint emlí­
tőm, csak annyi pengőt kell összehozni, 
ahány lélek van Csongrádon.

A m. kir. Beleiügyminiszter Ur 
249.042/VIII.—1928. sz. rendeletével 
megengedte, hogy a píroskavárosí temp­
lomra Csongrád területén gyűjtést esz­
közölhessünk. A gyűjtési engedély no­
vember 15-ig szol, tehát eddig a gyűj­
tést be keli fejeznünk.

Ezen engedély aiapjan szeretettel­
jes kérő szóval fordulok Csongrád jó- 
érzésü katholikus lakosságához, hogy 
adományaikkal a templom továbbépí­
tését lehetővé tenni szíveskedjenek. 
Mar össze van állítva a gyűjtők lelkes 
gardája, kik minden házhoz be fognak

kopogtatni, hogy átvegyék a templomra 
szánt összeget.

Nehogy a gyűjtés visszaélésre ad­
jon alkalmat, a következőkre ügyeljünk. 
Minden gvüjtőiv számozva van. Min­
den gyüjtőiven rajta van a plébános 
es a polgármester sajátkezű aláírása, 
továbbá a plébánia, a varmegye alis­
pánjának es a helybeli rendőrkapitány­
nak pecsétje. Tehát csak olyan ivén 
adakozzunk, melyek e kellékekkel cl 
vannak latva.

Bár a legcsekélyebb adományt is 
szívesen fogadjuk, mégis arra kérjük 
katholikus testvéreinket, hogy lehető­
ség szerint bőségesen adakozzanak. 
A legszegenyebbek is adjanak, legalább 
annyi pengőt, ahány tagból áll család­
juk. A kinek most nincs pénze és az 
alacsony árak miatt nem akar áruba 
bocsátani semmit, az Írja be az Ívbe 
az adni szándékolt összeget, a fizetést 
később is eszközölheti. A ki esetleg 
terményt akar adni, Írja rá a gyüjtő- 
ivre, a megajánlott terményt pedig he­
lyezze el a helybeli Hangyánál, ahol 
a píroskavárosí templom céljaira elis­
mervény mellett at fogják venni.

Kérő szóval fordulunk különösen 
a jobbniódu, gyermektelen házaspárok­
hoz, arra figyelmeztetvén őket, hogy 
vagyonukat úgy sem fogják elvinni a 
sirba, nagyobb adományukkal ők, kik 
úgy sem hagyhatnak maguk után utó­
dokat, megörökíthetik nevüket, Isten 
előtt pedig erdemet szereznek maguk­
nak, mely elkíséri őket az örök Biró 
itélőszeke ele.

A befolyt összegeket vasárnapon­
ként a nagytemplomban a szószékről 
es a Csongrádi Újság hasábjain fogjuk 
nyugtatni.

Adakozzunk tehát a szent célra!
Isten áldasa legyen velünk!

Adakozások a píroskavárosí templom 
építési költségeire.
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I. a, POROSZ cséplőszén kályha ffitőszén
LEQPRIMÁBB HINDENBURG DIÓKOKSZ 5 HAVI RÉSZLETFIZETÉSRE,

Porosz Ignáíz-aknaí kovácsszén kapható1

Bácskai Sevél.
Kedves Szerkesztő Ur! Már a múltkori 

levelemben említést tettem, hogy irok majd 
arról is, hogy az uj kuiturközösség kereteibe 
miként tudott a magyarság beilleszkedni, 
hogyan tudja a helyét a sok rosszakaratú 
gáncsolás ellenére biztosítani, milyen problé­
mái vannak s mekkora küzdelmébe keiül, 
hogy fajának az életét biztosítani tudja. Az 
nem vitatható el, hogy kulturális szempont­
ból a jugoszláv állam magyar és német la­
kossága fölényben van. Az a bizonyos, néha 
talán túlságosan sokat emlegetett kulturfölény 
tehát nemcsak frázis, az tényleg megvan. A 
nemzeteknek az életért, jövőért való nagy 
harcában pedig csak a műveltségben szerzett 
előny ad jogot arra, hogy követelhessük a 
jobb jövőt, sőt a harcot is éppen ez dönti el. 
Ezért kell a magyarságnak úgy a megszállott 
területeken, mint otthon elkeseredett harcot 
kezdeni, nehéz áldozatokat hozni, hogy el 
ne maradjunk, mert ez végeredményben vesz­
tünket jelentené.

A megszálló hatalmak ezt már fölfe­
dezték, úgyhogy nagy elmaradottságukat 
gyors ütemben iparkodnak behozni és a 
magyarság kulturális előrehaladását minden­
képpen megakadályozni. Fölhasználnak ter­
mészetesen a politikai elsőbbségükből szár­
mazó minden eszközt, erőszakot, közigazga­
tást, karhatalmat.

Széchenyinek a mondása, hogy nyelvé­
ben él a nemzet, örökké igaz marad. Ki is 
van függesztve Bácskában minden hivatal 
falára a figyelmeztető fölirás: „Beszéljük az 
államnyelvet“. Egyes túlbuzgó alkalmazottak 
bizony még most sem állanak szóba azzal, 
aki nem szerbül beszél. Jómagam is láttam, 
hogy az egyik állomáson a jegypénztárnál 
milyen sok kellemetlensége volt egy angol 
házaspárnak.

A nyelvnek, a nemzeti kultúrának a 
templomai az iskolák. Ezért szüntettek be 
minden magyar iskolát, az épületeket, még | 
ha magántulajdon (szerzetesrendek) volt is, j 
elveszik, a tanárokat kiűzték, vagy nyugdi- j 
jazták és kitaláltak egy uj módszert a tanú- . 
lók létszámának a csökkentésére, ez az úgy­
nevezett névvegyelemzés, vagyis a név után 
állspitják meg mindenkinek a nemzetiségét 
és csak olyan iskolába mehet. A név pedig 
nem jelent csak származást, a nemzetiséget 
az határozza meg, hogy ki milyen érzületet 
szívott magába az anyatejjel, milyen nyelven 
gügyögte el az első szavakat, milyen nyelven 
beszél s melyik faj kulturközösségében látta 
meg, fedezte fel és értette meg a világot: 
egyszóval milyen nemzetiségűnek érzi és vallja 
magát. A tendencia annyira átlátszó például, 
mikor egy Szabó János nevű tanulót csak 
azért nem vesznek fel a gimnázium magyar 
tagozatára, mert az anyjának a leánykori 
neve német hangzású. Arcpiritó erőszakosság. 
És ha egy német ember szeretné magyar is­
kolába adni a fiát ? Joga van hozzá, ennyi 
szabadsága csak lehet egy kulturáltamban 
valakinek ? Nálunk ilyen nem volt, Újvidéken, 
Erdélyben Balázsfalv'án a szerb, oláh gimná- 
náziumokban kígyókat melengettünk a keb­
lünkön ... Ha mi igy bántunk volna a nem­
zetiségekkel, lett volna-e Trianon? Nem. De 
az igazság velünk van, az győzni szokott, 
most is győzni fog!

így történt, hogy egész Bácskában-Bá­
nátban párhuzamos magyar tagozat a gim­
náziumban csak Szabadkán és Zentán van. 

i Most olvasom az újságban, hogy a szabadkait 
j is beszüntetik. Oka ? Nincs elég tanuló (!).
1 Sikerült őket mind el név-vegyelemezni. Még 
i a szabadkai püspök (aki a beiktatásán min- 
I den nyelven beszélt, csak magyarul nem, 

pedig magyar pénzen nevelték) is a kezükre 
jár. A kisszeminárium klerikusait, akik eddig 
a magyar tagozatra jártak, mind lerendelték 
Bosznia közepén lévő kolostorba, hogy ne 
legyen módjukban egy szót sem hallani ma- 

I gyárul, a jezsuita páterek pedig kezeskednek 
i róla, hogy a magyar fiukból hazafias jugo­

szláv papokat nevelnek, ami a legtöbb eset­
ben sikerül is.

Az elemi iskolákban a helyzet hasonló. 
A magyar községekben nagynehezen engedé­
lyeznek egy párhuzamos magyar osztályt, 
természetesen itt is működik erősen a név­
vegyelemzés. A szerb tagozaton olyan taní­
tókat alkalmaznak, aki a szerb történelmet 
néha megkísérli magyarul is gyömöszölni a 
kis fejekbe (szegény gyerekek), a magyar 
osztályok élére pedig hoznak Macedóniából 
vad-szerb, műveletlen, durva tanítókat, akik 
a latin-betűket itt tanulják meg, hogy tanít­
hassák. Hogy taníthatja ez a magyar nyelv­
tant ? Ilyen emberek garázdálkodnak a ma­
gyar gyermekek lelkében. A magyar osztá­
lyokból olyan tudással jönnek ki a gyermekek 
hat év után, mint azelőtt az első osztályból. 
A magyar tanítókat mind Macedóniába he­
lyezik, hogy megtanulják az államnyelvet, 
vagy nyugdíjazzák. Ezért vagyok én sokszor 
kétségbeesve a mostani generáció miatt. . .

A Magyar Párt, a délvidéki magyarság 
politikai szervezete ezért indított most egy 
akciót, hogy önzetlenül vállalkozó vándortani- 
tók járják be a magyar falvakat, gyűjtsék 
össze a gyermekeket és tanitgassák. Apostoli 
buzgalommal végzik önfeláldozó missziójukat.

A Magyar Párt vezetői nagyon agilis 
emberek, elkeseredett harcokat vívnak, fárad­
hatatlanul járják a vidéket és igyekeznek a 
magyarságot együtt tartani. Tiltakoztak már 
az ellen is, hogy macedóniai tanítókat he­
lyeznek Bácskába Erre az volt a válasz, hogy 
nincs magyar tanító. Most indítottak gyűjtést, 
hogy közadakozásból állítsanak egy magyar 
tanítóképzőt.

Más tekintetben is minden eszközt föl­
használva leplezetlenül igyekszik a megszálló 
hatalom a magyarságot kulturális téren vissza- 
nyomni. Magyar színtársulatot nem enged­
nek alakulni, sem vendégszerepelni. Műked­
velők próbálkoznak néha. Mennyi baj van ott 
is. Egyszer egy cigányszereplő véletlenül egy 
rongyos szerb katonasapkát tett a fejére, mire 
egy évig megtiltottak Szabadkán minden 
magyar műkedvelő előadást. Ha piros hu­
szársapkát tett volna fel, az lett volna a baj.

A magyarság számarányához viszonyítva 
újság, folyóirat szép számban jelenik meg. 
A Bácsmegyei Napló a legelterjedtebb, leg­
elevenebben megszerkesztett napilap, de nem 
egészen konstruktiv irányú, sokszor destruáló 
cikkek jelennek meg benne (a la Pesti Napló). 
A szépirodalmat eléggé felkarolja, a versek 
benne sokszor betegesen szélsőségesek, sok 
ben nők a szánandó erőlködés.

A Hírlap a keresztény irányzatot kép- 
; viseli (a Szt. Antal nyomdában adják ki), 

nem olyan eleven, de a hangja a legbátrabb,’ 
a legkevésbé megalkuvó, a Magyar Pártnak 
a hivatalos lapja. Jó segítőtársa az Újvidéken 

; megjelenő „Déibácska“, kimondottan katoli­
kus. Egy kommunista munkás'apon és nehány 
gyönge képes hetilapon kívül alig van más. 
A budapesti újságok közül a Magyar Hirla- 

j pót, Esti Kurírt, Színházi Életet engedik csak 
s be, mert azok nem ártanak az államhatalom- 
I nak. Nem nagy dicsőség és jellemző . . .

Végezetül idézek még a Hírlap egyik 
! vezércikkéből, föltűnően bátor hang, igy tart­

ják a magyarságban a bizalmat, adagolják 
j a reménységet:

A békekötés első tiz éve innen volt 
a napéjegyenlőségtől, most túl fog 
menni rajta. Eddig az éjszakák voltak 
hossznak, most a nappalok fognak meg­
hosszabbodni. A reakció kemény telére 
a nagyobb igazság nyara következik. 
Természetesen a tavaszi nagy zápor 
nehéz átmeneti formáját is át kell esetleg 
élnünk és ez pusztítást okozhat, de ez 
a sorsunk. Szenvedünk, hogy előrejut­
hassunk . . .
Ez lesz a magyar nyár, s az öröm­

könnyek záporoznak majd. A villám lesz a 
magyar kézben a kard s a mennydörgésben 
a magyar harag morajlik. Nem félünk, csak 
konduljon már meg a harang! . . .

Tél József.

I Emlékezés régi írásra.
! Éjszaka volt és egy verset irtam 

Könnyed, vidám, szerelmesét. 
Megkérdeztem egy kis leánytól,
Hogy mondja meg : szeret — nem szeret?

írtam egy verset, egy lányhoz irtam 
És odakünn muzsikált a Nyár,
Éjszaka voll. Egy szimfóniát 
Dalolt a szivem s a vidám határ.

És éreztem, hogy hosszan jő az Ősz 
És felsír egv két könnyes nótasor,
Amig az éjben száz lepke cikáz 
S az ablak alatt tücskök hangja szól.

Letűnt a hold már s az ég bársonyát 
Friss gyémántsorral szórták tele.
Fényesek voltak a gyémántszemek,
M nt egy leánynak két szép szeme.

Éjszaka volt és kész volt a vers,
De nem küldtem el senkinek sem én. 
Elszál t az idő, elrepült minden :
A szerelem is, a vágyak éjjelén.

Kiss ísti'án.

A gyönyörű hegyvidéken fekvő szentendrei 
református polgári iskolai íiuínternátusba 
és a külön épületben levő leányinterná­
tusba havi 70.— P dij fizetése mellett 
tanulók felvétetnek. Prospektust küld az 
3v2 igazgatóság.

Vecsey Jenő
oki. gépészmérnök
KECSKEMÉT

Bethlen-körut 16. sz.

LINCOLN F ORD-FORDSON
autorizált képviselet.

Specialis javítóműhely 

Nagy alkatrészraktár
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Hozzátartozói felismerték a Szentesen 
kifogott ismeretlen holttestet

A Csongrádi Uj ág megita annakidején, 
hogy Szentesen, az ottani strandfürdő tájé­
kán egv idősebb Difi holttestét fogták ki. A 
hulla derekára hatalmas, dróttal ' odakötött 
terméskő ingott. Fc nurii!I az a gyanú hogy 
a Ivtvcsgyihtos Sípos l.ajos hulláját vetette 
ki Szentesen a v z, majd pedig jelentkeztek 
Deák István csongrádi hajóács hozzátartozói, 
akik ugyanc a'c a maguk halottjának vallot­
ták az alig felismerhető halt 

Miután a fényképek és 
alapján nem lehetett a hulla kilétét kétség­
telenül megállapiran:, sőt közben még egy

estet.
a szegély leírás

haima-Jik csongrádi család is hozzátartozó­
iba veit ráismerni a leírások alapján a szén- 
lesi hullában, a rendőrség szombaton, f. hó 
-o - n reggel cxhum,áltatta a holttestet.

, Az exhumálásnál mind három család 
agjai jelen voltak s ezúttal sikerült kétség­
ig". bizonyságot szerezni a hulla kilétét 

illetően. A Deák-család tagjai u. i. a rtrha- 
os lanyoKról határozottan ráismertek Deák 

Dtvaura, aki a hónap clej n öngyilkossági 
szándékának bejelentése után eltűnt lakásáról. 
Ezzel .befejeződött a szentesi hulla kilétének 
ladeiitésére indítóit rendőri nyomozás.

Uj korszak kezdődik a CsÄE. életében
A Csongrádi Aihielikai Klub -— röviden 

CsAK. — életében a mai nappal uj korszak 
kezdődik. A csongrádi sportélet kifejlődése 
érdekében óriási — s mindjárt hozzá tehet­
jük: eredményes — munkát végző egyesület 
az elmúlt évben elismerést és méltánylást 
érdemlő módon képviselte Csongrád színeit: 
snlyos nehézségek, akadályok, sokszor tuda­
tos gáncsvetések ellenére" is a déli kerület 
II. osztályú bajnoka lett.

A csongrádi sportélet alig két éve jege- 
cesedett ki a Csongrád minden társadalmi 
rétegét magában foglaló CsAK.-ban s az 
egyesület két esztendő megfeszített munkájá­
nak eredményeképpen máris felküzdötte ma­
gát arra a helyre, ahonnan a siker reményé­
vel veheti fel a küzdelmet a kerület vezető 
pozíciójáért: az első helyért.

A CsAK. által eddig megfutott karrier 
a legszebb reményekre jogosít ugyan, de ne 
feledjük, a dicsőséghez, diadalhoz vezető út­
nak a nehezebb, nagyobb fele most követ­
kezik. Nagy és nehéz feladat volt a második 
osztályú bajnokság megszerzése, de — egész 
Csongrád hiszi és érzi, — nem ez a végcél. 
A csongrádi fiuknak tovább kell dolgozniok, 
harcolniuk városuk és a maguk dicsőségéért, 
hogy Csongrádinak legalább a sport terén 
megszerezzék a hegenomiát.

Ma, amikor a CsAK. karrierje nehezebb 
léiéhez startol, úgy a CsAK. tagjainak, mint 
mindenkinek, aki csongrádinak vallja magát, 
le kell vonnia az elmúlt esztendők tanulsá­
gait, hogy a mai start ne csúfos kudarcra 
vezessen.

A CsAK. eddigi pályafutása arra enged 
következtetést nyújtani, hogy az egyesület 
kebelében teljes a fegyelmezettség és a játé­
kosok egytől-egyig városuk és egyesületük 
érdekeit tartják elsősorban szem előtt. Na­
gyon fontos, hogy ez a mentalitása — ha 
lehet — a jövőben az eddiginél is fokozottabb 
mértékben érvényesüljön. Minden egyesület 
a törekvő tagoknak köszönheti győzelmeit, 
az egyéni törtetőknek bukását! Az öntudatos 
és törekvő játékosok, tagok — amilyen ma 
a CsAK. egész összetételében — győzni fog­
nak, mig — szerencsére Csongrádon erre 
nem tudunk példát, — az el bizakodott és 
törtető egyének az összeomlást készítik elő 
egyesületük s így saját maguk számára is. 
A CsAK. játékosai és tagjai bizonyára meg­
teszik a jövőben is kötelességüket ez azon­
ban csak egyik, kétségtelenül nagyfontosságu 
előfeltétele, de nem garanciája a győzelem­
nek. A győzelem kivívásában jelentős szerep 
jut a város egész társadalmának.

Csongrád társadalmának kell u. i. sze-

rctetével, érdeklődésével megadnia a színeit 
képviselő egyesületnek azt az erkölcsi, lelki 
erőt, amely nélkül ellanyhul a játékosok am­
bíciója. A CsAK. bebizonyította, hogy — 
tagjait tekintve — egész Csongrádot képvi­
seli s a — játékosokat illetően — a spor­
toló Csongrád szine-javát foglalja magában. 
Csongrádon van a sor, hogy fiait szeretettel 
és érdeklődéssel támogassa s még olyankor 
is mellettük álljon, ha — reméljük ritkán — 
a náluknál erősebbel való mérkőzésben alul 
maradnának.
A CsAK. ma játssza első 

bajnoki mérkőzését.
Megírtuk már, hogy ma délután 5 óra­

kor játssza a CsAK. mint első osztályú csa­
pat, az első bajnoki mérkőzését. A mai napra, 
két csapat kivételével, kisorsolták az összes 
bajnoki mérkőzéseket s a CsAK. első mér­
kőzését a KTK.-val játssza. Mindkét tábor­
ban óriási az érdeklődés és a kapott értesí­
tés szerint félegyházáról 300 an fogják elkí­
sérni a csapatot. A szezon-nyitás tehát a 
közönség részére is nehéz harcokat fog szülni 
s többé-kevésbé a játék kimenetelére is be­
folyással van. Arra törekedjünk tehát, hogy 
ha vidékről 300-an is elkísérik a csapatot, 
itt helyben még többen menjünk ki az első 
erőpróbára, hogy a győzelem kivívásában 
fiainkat buzdhsuk és lelkesítsük.

Hirdetmény
Közöljük a nagyérdemű közönséggel, 

hogy szegény Vigh Károly főmolnárunk szo­
morú halálesete miatt a malmunk kezelésé­
ben semmi változás nem történt, amennyiben 
sikerült a megboldogult fiát, Vigh Istvánt, 
elsőrendű szakembert, mint főmolnárt alkal­
mazni. Ezzel biztosítjuk a nagyérdemű őrlető 
közönséget, hogy minden tekintetben, csak- 
ugy, mint eddig a legpontosabban és leg­
becsületesebb kiszolgálásban fogjuk őriőse­
inket részesíteni. A kedves közönség további 
szives bizalmát kérjük. 2vl

Csongrád, 1928. augusztus 25.
Victoria Malom.

Csongrád felgyujtása 
és kirablása, 1849. juh 

29-30.
Ii’ta: László Báliul,

Hetvenkilenc év telt le a szabadságharc 
lezajlása óta. — A 79 év leteltével feleleve­
nednek lelkűnkben a dicső napok, de lelki 
szemeink elé tárulnak a gyászos katasztrófák 
is. Ilyen gyászos emlékű napok voltak a 
szabadságharc utolja felé 1849 év, július 29 
és 30-ik napja, amikor Csongrád városát az 
osztrák hadsereg előcsapata felégette és ki­
rabolta. Helyénvalónak találom a 79 év le­
telte után megemlékezni c gyászos esemény­
ről s azt a városi levéltárban talált és a bir­
tokomban levő adatok nyomán e lapnak 
hasábjain közölni.

Mint villám futotta át az országot a hir, 
hogy a muszka hadsereg átlépte az ország 
határát. Sáskaraj módjára özönlőbe el az or­
szágot. Az engedetlen, pártoskodó és politi­
záló magyar vezér alatti hadsereg annak 
dlenállaiű nem birt. A dicső, fényes győzel­
mekhez hozzászokott hadseregnek folyton j 
hátrálnia kellett, hogy helyét az ellennek elő- ! 
csapatként előretolt s annyi csatában tönkre- 
sjlányito:t osztrák császári hadsereg foglalja 
d' A legbátrabbak szivéből is kihalt minden 
remény. Vége lett az ország szabadságának, 
a zsarnoki kényuralom lett a győztes. Az

i osztrák zsoldos hadsereg a bresciai hyéna 
vezérlete alatt mindenütt a folytonos hátrá­
lástól kimerült magyar hadsereg nyomában 
volt. Ha útja valamely városon, vagy falun 
vitt keresztül, ott az elöljáróságot maga elé 

I rendelte s azt az osztrák császár iránti hüség- 
j esküre kényszeritetíe.

Julius 27-én Kiskunfélegyházán ütötte 
j fel főhadiszállását. Kémlelő csapatával elárasz- 
1 tolta a vidéket. így érkezett az említett nap 
I estéjén Csongrádra is egy császári lovascsa- 
j pat, honnan aznap délelőtt távozott a magyar 
! sereg utóhada Len key tábornok parancsnok- 
I sága alatt Szentesre. Ugyancsak az említett 

napon kelt át Schlick császári tábornok Al­
pári] ál a Tiszán, hogy Csépa és Kunszent- 
mártonon keresztül nyomuljon előre Szentes 
felé.

A Csongrádra érkezett császári csapat 
I a legnagyobb csendben és kellő óvatossággal 
j teljesítette a kémszolgálatot. Meggyőződvén 
j arról, hogy sem a városban, sem pedig a 

környéken magyar sereg nincs, másnap, azaz 
juh 28-án visszavonult Kiskunfélegyházára.

Julius 29-én ismét egy század Sonsíe- 
nau vasas és egy század Uhiános lovas csa­
patot küldött Hayiiau császári fővézér Csong­
rádra, kikkel egy ezredorvos is volt. Ezen 
csapatnak az volt utasításul adva, hogy a 
városi elöljáróság tagjait összeszedvén, Kis­
kunfélegyházára vigyék őket az osztrák csá­
szár iránti hiiségesküt letenni.

Éppen vasárnapi nap volt. A lakosság 
ebédhez akart ülni, mikor a császári csapat 
érkezett. Ezek a lakosságtól elvévén az ebé­
det, az elöljáróságtól pedig bort követeltek, 
amit meg is kaptak. Azonban a bortól a 
katonaság egy részének jó kedve kerekedett, 
másrésze pedig meg is részegedéit. Ennek 
következménye lett az, hogy a lakossággal 
gorombáskodni kezdtek s oly dolgot kezdtek 
művelni, mi az ellenséges érzületü lakosságra 
nem a legkellemesebben hatott. így a tisztek 
a városi tisztviselőket kegyetlen fenyegetések­
kel illették. A nemzetőr! tiszteket összeszed­
vén, fegyver között kisérték a városházához. 
Ott szobába zárva, botozás, sőt agyonlövés- 
sel is fenyegették őket. A legénység pedig 
ezalatt a lakosságot bántalmazta. Kardlappal 
ütlegelték a nőket, fejeikrö letépték az akkori 
időben divatos háromszin-szélü kendőket; a 
férfiakat pedig a Kossuth betyár és Kossuth 
huncut címekkel illették. Az osztrák katonák 
ezen tette a városi lakosságban természetesen 
rossz vért szült. A kedélyek oly izgatottak 
voltak, hogy csak egy izgató szó kellett, 
hogy a lakosság haragja kitörjön és a katona­
ságra rárohanjon.

Ez — fájdalom — nem is váratott ma­
gára soká.

A császári katonaság ugyanis a vezér 
parancsához híven összeszedvén a városi 
tisztviselőket, kocsin akarták őket Kiskunfé­
legyházára szállítani Haynau, császári vezér 
elé. (Folyt, köv.)

Us ama
ggósarigilaáz

Kerímozi

atio. 25 én szombaton és 26 án, vasárnap este fél 9:
ír <rié- %r zm >r$r 2S)<gplf S* agrot Főszerepben:KCI MOtflf «MBtéa&áS* Ztoto és HURU.

Világsláger 7 felvonásban.
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MIRE M
— Évkezdés a Szí. Imre reál-

gimnáziumban. A Szt. Imre reálgimná­
ziumban a beiratúsok szept. 1-én és 3-án 
d e. 9 — 12. lesznek. .4 javító és különbö­
zeti vizsgálatok ideje atig. 30. és 3 i 
magánvizsgálatokat szept. 3-án és 4-én 
tartják. Szeptember 4-én reggel 9 órakor 
ünnepélyes Vem Sanctc a belvárosi temp-

Míaidem igényt ki log ekégitem az Uránia 
í2M>zgészinlaáz őszi és téli programmja.

Csongrád városának legjövedelmezőbb 
üzeme a városi muzgószinhaz A mozit a 
javadalmi hivatal ügyvezetője, Fass Árpád 
vezeti, aki munkatársunk kérdésére elmondta, 
hogy a mozi 10 egyént foglalkoztat, hogy 
beszerezték a kettős vetítőgépet és igy a 
filmek folytatólagosan, megszakítás nélkül

kicsi a mozi

Egyesülethez felvételi segélyér
— A Szt. Imre reálgimnázium , 0^._lv^llvlvll llluulllllűl| lllvll <,v,not-v„ lullvlll 

Segít« Egyesülete aug. 31-én d. e. 11 j az meg, hogy a közönség jó része nem Ima­
órakor választmányi ülést tart, melyre a va- p0g jegyet, mert a tanácsterembe csak na- 

tagokat ezúton hívja meg az I gy0U kevesen férnek be. Reméljük azonban,
i hogy majd csak lesz már egyszer valami 
j a saját külön moziépületből.

Ezeket mondotta a város egyedüli szó- 
j rakozóhelyéről az agilis igazgató

További érdeklődésünkre közölte, hogy

lasztmányi 
Elnökség.

— Eljegyzés. .1/urányiJucika Csong­
rád és Pósa Máté Szeged jegyesek. (Minden 
külön értesítés helyett.)

— Dr. Ebner János reálgímn. 
tanár búcsúztatása. Mint értesülünk a 
vasárnap reggeli motorossal utazik a Kapos­
várra áthelyezett dr. Elmer János tanár, aki­
től a pályaudvaron bensőséges és tinnepies 
keretek közt fognak elbúcsúzni tanártársai, 
tisztelői és volt növendékei.

— Orvosi hír. Schopper József dr. 
orvos rendelőjét Jókai Mór u. 6. sz. (Bozóky 
Sándorné háza) alól Jókai Mór utca 10 sz. 
alá (Forgó József könyvelő háza) helyezte át.

— Székelési zavarok, bélgörcs, 
puffadtság, gyomorszédülés, idegesség, féle­
lemérzés, bódultság és általános rosszullét 
esetén a természetes „Ferenc József“ keserü- 
viz a gyomor és bélcsatorna tartalmát gyor­
san és fájdalom nélkül kiüríti, a vérkeringést 
előmozdítja s tartós megkönnyebbülést okoz. 
Az évszázad legkiválóbb orvosai a Ferenc 
József vizet úgy férfiaknál, mint nőknél és 
gyermekeknél teljes eredménnyel alkalmazták. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

— Villannyal varr Ön ? A Singer 
motor megkíméli Önt a fáradságtól, hogy a 
varrógépét labbal hajtsa ! Szíveskedjék vala­
melyik Singer fióküzletben a Singer motor 
bemutatását kérni. Vételkényszer nincsen.

— Bánéi malomban a darálási vám 
6 százalék, a vetőmagtisztitási (Selektor) 4 
százalék. 16—i
Kedvező időben

i szórakozni vágyó közönség elég gyakran 
' szerezhetett tudomást, mert sokszor történt

a mozi művészeti részé: a tűrnek a jövő 
szezon nagy attrakciói sorából kerülnek ki.

Szeptemberben nagyobb jelentőségű 
lesz a „Z“ a fekete lovag reprize, Douglas 
Fairbonhs-sal, amit követ a Charlie őse, Syd i közönségének. 
Chaplin szenzációs szereplésével. Lesz még I

egy szenzációs sportfilm a „11 ördög.“ Le 
kötötte még a mozi Biró Lajos világhírű 
filmjét a „Hotel lmperiált“ főszerepben Lola 
N egri vei.

A késösbi szezon folyamán bemutatásra 
kerül a Cirkusz, amely a filmjátszás legna­
gyobb mesterének, Charlie Chaplin nek leg­
kitűnőbb remekműve, amelyet szeptember hú 
20-án fog bemutatni Pesten a Royal Apolló 
Ott van az őszi és a téli szezonra lekötött 
képek között Dolores del Rio és Rod la 
Roque főszereplésével a Feltámadás. Douglas 
Fairbanks szenzációs szirtes filmje: a Fekete 
Kalóz, Emil Jannings feledhetetlen szerep­
lésével az Elsodort Ember. Még nincs le­
kötve, de valószínűleg sikerülni fog esetleg 
a szezon végére a Hindu síremlék szerzőjének 
Telia von Harbon nak legújabb alkotását, a 
Spiont és az Ufa uj magyar filmjét a Magyar 
Rapszódiát is bemutatni a csongrádi közön­
ségnek.

Kis keretek között szép és művészi 
munkát végez tehát a városi mozi vezetősége, 
amely mindent elkövet, hogy a legértékesebb 
filmeket mutassa be a város mozilátogaló

X.
“ö I

£53 ‘Jj®

imé, lüífí

I

ríII m
■'ftenrrt

Ci^wiuai iw* >y>ah*

k Jr

g;

az a kitűnő kávépótió, 
melynek egyetlen ház- 
tart ás bői s e m szabad 
hiányoznia.

Szemeskávészerii ize, 
finom zamatja, kiadós­
sága a legolcsóbb cs aládi 
itallá teszi.

Egyeben kísérlet meg­
győzi Önt e gyártmány 
kitűnő minőségéről.

EnrHo minden fűszer­
es gyarmatárukereske- 
oésben kapható. 
Kizárólagosan gyártja :

Frank Henrik FiaI Hí.
Budapest, Nagykanizsa, onszenijános.

Kert Mozi,

Cseh Utódavas-esIiisxerlketresfeedő ül€ző^szdaságij§é$$ raktára
CSÖNG.RÁD, KOSSUTH LAJOS TÉR 10. HÚSPIAC. TELEFON: 12. 

CÉGTULAJDONOS: REIOELINOB38£ ISTVÁN.
Hofhei I Scnraiiiz Clayton-Schutiewftiih. i^auy. Gépgyári niiivek R - f. vezérképv. cs gy.-ri ierakata Csongrád és vidékére.

rovat kombmalt sorvetogépe&eá, járgányokat, szecska vágókat, répavágókat, darálókat, csuklós- 
tárcsás boronákat, ekéket, borsajtó és szőlőzuzókat, mérlegeket stb nagy választékban

Szállítja a legjobban bevált „CSHS“ jelű Hofherr nyersolaj traktorokat, melyeknek vételárából 2G%-ot az ? Ham megtérít, továbbá 
könnyű líoíher lö7G~es legújabb rendszerű verőléces, végig áolyóscsapágyakkal és rugéacéikerettel szer­
kesztett cséplőgépeket és a legkedvezőbb ffzeíésá feltételekkel.

^ Ossxes. vasárak ?.*, m.: kocsi, épület, butorvasalások, mezőgazdasági és ipari szerszámok, ház 
tat last. Konyha felszerelési" áruk, gép felszereled, olaj és műszaki áruk. valamint vízvezetéki felszerelések 
nagy raktára és legelőnyösebb beszerzési forrása
Folytonégd kályhák és asztaltüzhelyek nagy válasz­

tékban, legjobb minőségben, kedvező fizetési feltételkkei-
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1928 augusztus 26.
csongrádi újság

FISK CORD
garanciával 20-5

autófelszerelési cikkek
NAGY JÓZSEF, Budapest,
Vl., Andrássy ut 34. Telefon : 221—97.

Csongrád r. t. város polgármesterétől 
4700—1928. sz.

Tervpályázati hirdetmény.
Csongrád r. t. város tanácsa a város­

háza terveinek beszerzésére nyilvános, orszá­
gos tervpályázatot hirdet az alábbi feltételek
mellett:

1. A tervpályázaton csak magyar honos 
építészek vehetnek részt.

2. Részletes tervezési programúi a vá­
rosi mérnöki hivatalban díjmentesen szerez­
hető be.

3. A pályatervek 1:200 méretarányban 
készítendők el és a legegyszerűbb kivitelben 
áilitandók ki. Megkivántatik alagsor, föld­
szinti és emeleti alaprajz, metszet, homlok­
zatok és idomtervvel ellátott beépített köb­
tartalom számítás. Távlati képek és keretezett 
tervek mellőzendők.

4. A pályázat titkos, a tervek és mellék­
leteik jeligével látandók el és a pályázó ne­
vét és címét tartalmazó zárt, jeligés boríték­
kal együtt adandók be. „A csongrádi város­
háza tervpályázata“ felirattal.

5. A pályatervek 1928 évi szeptember 
hó 1-én déli 12 óráig lepecsételt zárt bo­
rítékban nyújtandók be Csongrád r. t. város 
polgármesteri hivatalába.

6. A kivitelre alkalmasnak talált pálya­
mű tervezője a további részlettervek elkészí­
tésével megbizatik.

7. Az elkésett, vagy hiányos pályamű­
vek a bírálatból kizáratnak.

8. A beérkezett pályaművek a bírálat 
befejezése után 1 hétig a városháza tanács­
termében kiállíttatnak.

9. A pályaművek a kiállítás után 30 
napon a városi iktató hivatalban átvehetők, 
ezen időn túl a város a tervekért felelősséget 
nem vállal.

10. A városi tanács fenntartja magának
a jogot, ha kivitelre alkalmas pályatervet nem ; 
talál, ezen pályázattól függetlenül is intéz- 
kedhessék.

11. Pályatervének beadásával pályázó 
ezen hirdetésnek pontjait magára nézve köte­
lezőnek elismeri.

12. Egyebekben ezen tervpályázatnál a 
m.kir. kereskedelemügyi miniszter 79049/1908 
sz szabályzatának megállapításai az irány­
adók.

Csongrád, 1928. évi július hó 12.
Dr Tóth 

polgármester.

5. oldal.

ÍRÓKRÓL-KÖnYVEKRŐI 
Magyar vér Boszniában.
érdekeiyenir«ÍEi a-latL fogla,ta CW valóban 
Géza az 918 1"- ,beCSÜ ,könyvbe Kenedy 
2a tV9, 8' évi bosma-hercegovinai had­
iét, közvetlen tanuságtételeit, e hadiárat 
telszaz eves fordulója alkalmából.

A könyvet a szerző József kir. hercee- 
nek, vitéz magyar katonák atyai eszményké­
pének ajánlotta. Érdekes, hogy Kendey köny-
eí vpHpn0 / °n!?lási háboruró1 irodalmunkban 
egyetlen ónnal ló munka nincsen. Ö maga
nnnt a hadjáratnak akkor még fiatal kato 
naja s a föld es nép alapos ismerője, méltán 
nevezi könyvet az előszóban „tanuságtételnek“, 
mivel számos tényről és eseményről is tanus- 
kodik, amit hiába keresnénk a bécsi had­
történeti nagy jelentésben.

A szerző könyve első felében a hadjá- 
íat teljes hadtörténeti vázlatát is adja Gon­
dosan megrajzolja a tábornokok: Philippovics,
Jovanovic, gr. Szapári László stb. egyénisé­
get, legnagyobb gondja azonban arra irányul, 

magyar katonák homályba burkolt 
hőstetteiről az utókornak mint szemtanú be­
számoljon. Foglalkozik az ellenség dolgaival 
is s, ennek során a hires Hadsi Lója egyéni­
ségével. Külön megírja két nagy ütközet ké­
pét, a bjelováci csatát (aug. 16) és Szerajevó 
bevételei (aug. 19), melyekben a legvéresebb 
feladatokat magyar csapatok, kivált a buda­
pesti 32, kecskeméti 38, szegedi 46 és pécsi 
52. gyalogezredek végezték.

A könyv második felében néhány ma­
gyar katonai jellem s mellettük néhány na­
gyon érdekes fegyvertény, történetke és tipi­

kus mozlim egyéniségek vannak teljes irodalmi 
készseggel megrajzolva. Ezek az irodalmi 
rajzok azonban messze meghaladják a szoká­
sos katonai képek színvonalát és szint, éle­
tet adnak a szerző emlékeinek.

A könyv a Stádium Sajtóvállalat kiadá­
sában 240 lap terjedelemmel jelent meg. 
Ara 6 pengő. s

0

I BOROSHORDÓ
uj és használt minden 
nagyságban kapható
BÖHM KÁLMÁN 

hordógyár bérlői®

® GROSZ és ZOLTÁN
I Budapest, VI., Szabolcs utca 19.
@ — - -a Telefon : L. 902-05. 5vl ®

JOBB MINT A TÉGLA a Bodrog- 
kereszturi Hungária Kőbánya termés- 
köye, mert fagyálló, a nedvességet nem 
szívja fel, szilárd és likacsos. 100 mázsánkint 
vagonba rakva ab Bodrogkeresztur utánvéttel 
+ f°rg- adó: alapba, falazáshoz, kemény, 
vegyes 30 P, válogatott 36 P, faragáshoz és 
falazáshoz vegyes 34 P, válogetott 40 P, cik- 
lopsz falazáshoz 46 P. 100 mázsa összes 
szállítási költsége Csongrádra 80 P. Rendelé­
sek a központi irodába Szerencs, Fürdő- 

_________épület, küldendők.

Fizessen elő a Csongrádi Újságra.

Losoncitipusu VETŐGÉPRE VAN ÖNNEK SZÜKSÉGE
ha többet és olcsóbban akar termelni.

»RECORD DRILL« sorvetőgép 8v5
»RECORD VIII« sorvető- és sortrágyázógép

X,

Sorbanvet! Sorban trágyáz !

ÚJDONSÁG ? 32-soros traktorvontatasu sorvet ö- és sortrágyázógép

Gyaitaz Első Magyar Gazdasági Gépgyár Rt,
Budapest, VI. Váci ut 19. — Telefon: L. 909-33.

Bizománylerakat: NAGY JÁNOS CSONGRÁD, Rostás M. Gyula Hódmező­
vásárhely, Kardos Péter Szentes, Venyercsán János Csanádpalota.

Aki olcsón és sokat akar termelni, az 
kizárólag selektált vetőmagot vet.

fl selektált vetőmag biztosíthatja egyedül az elérhető legnagyobb termést.
A selektált vetőmag: legnagyobb fajsúlyú,

ép és egészséges,
feltétlen csiraképes,

gyom és ídegenmagmentes,
mert a Selektor 1. Kiszedi a tömegből a legkifejlettebb magvakat. 2. Fokozza a vetőmag-

anyagnak súlyát. 3. Kiválasztja az egészséges, ép magvak közül a töröt­
teket, repedteket, rágottakat, csirásokat stb. 4. Emeli a vetőmaganyag 
csirázóképességét. 5. Abszolút tisztává, gyommentessé teszi a vetőmagot.

Szelettaltassa gabonáját BINÉT malomnál, a legújabb rendszerű Selektoron.
Jó magból lesz a nagy termés.
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8—‘gy hold 135 négyszögöl szőlő, az öreg 
CL szőlőkben eladó.|Ért. lehet Alma u. 9.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről

A Mámái dűlőben 2 és háromnegyed hold 
/A jókarban lévő szőlő kunyhóval és saját 
kuttal eladó, érdeklődni lehet dr. Ság Lajos 
ügyvédnél. 3vlA tkári Andrásnak 16 hold Patika földje, 

M 1 hold gyümölcsös kerttel, tanyával, 5 
és félhold kilences 56 drb. gyümölcs fával, 
gúny hóval, egy tagban vagy holdankint, 1 
hold szőlő az "Erzsébetben terméssel, vagy 
termés nélkül eladó. Értekezés Cs. Forgó 
József kastélya mellett. Tanya 154 sz. ^

ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilber könyvkerosketles. f gy házrész Kisrét eladó, értekezni lehet 

CL Vég utca 33 3vj

rjapaics Radó rakpart 27 szánni utcai íél- 
§""\ ház szabadkézből eladó.

1 advánszki Jánosnénak Szántó dűlőben 
Lm. 175. számú tanyaépülettel 16 hold földje 
haszonbérbe kiadó. 2—1

ö z m a g á n járó garnitúra eladó. Nagy
jT"gy szoba bútorral, vagy anélkül kiadó, 
CL Iskola utca 18 sz. 2—1

VJ2 gépraktár. 5—1 fövenyi utca 3. szám alatt utcai szoba, 
r" konyha stb. mellékhelyiségekkel kiadó. 21Aj áv. szivógáz motor golyós cséplővel

1 Ve eladó. Nagy gépraktár. 5—1 I tárom házrész Kilences sürgősen eladó, 
Al értekezni lehet Tompa Mihály utca 9. 2l
Bv jj agymező utca 14. szánni ház eladó.
\ Ni Ugyanott a kecskeméti országút szélén 
háromnegyed hold jó termésben látszó szőlő 
szép gyümölcsfákkal eladó. 2—1

— Helyesen cselekszik, ha varró­
gép-, tű-, olaj- és fonalszükségletét nálunk 
fedezi Singer varrógépalkatrészek elismer­
ten a legjobbak! Singer varrógép fióküzlet 
Csongrád, Kossuth u 4 sz

rxaráló malom uj golyó soros eladó. Nagy 
LJ gépraktár. 5—1

ir’kcák Ferenc utca 3 sz. ház eladó. Érte- 
kezűi lehet a fenti sz. háznál. 3—1

Hordók,
szőlőprések, kádak, ztrzómalom
használt, de jó állapotban eladók. Előnyös 

árajánlattal szolgál: 5v2

1 josszu utca 2 sz. alatt kovácsszerszám
1 S van eladó. Kuliknál. 3—1

iTk hold föld a Kettőshalmi dűlőben haszon- 
\J' bérbe kiadó, értekezni lehet Vásár utca 
10. sz. 3—1
TJVélhold szőlő félhold Mániái rét eladó, 
V értekezni lehet Csongrádon, Iskola u!

T usth Gyula utca 55. szánni ház eladó, 
xjj értekezni lehet ugyanott. 3 — 1

Ä Szent István 
Dupla Maláta Sör

hathatós szer
álmatSaasság, idegesség, 
emésztési zavarok és 
étvágytalanság ellesi.

Láhbadosó betegeiméi 
és szoptató saőksséi oéSkülöz- 
hetetSee! Gyógy értéke a !eg- 
kiválőbb orvostudorok által 

konstatálva.
A legmagasabb kitüntetésekkel ellátva. 

Minden jobb fűszer és csemegeüzletben, 
valamint vendéglőben kapható.

Főraktár;
Ausländer fertőnél.

(_> ház sürgősen eladó, értekezni lehet 
Szilaj Mihály tulajdonossal. 4—1

F'lsőrendü gyertyánfa és használt zsindely 
. kapható Justin Imre tüzelőanyagkeres­

kedőnél, Sugár utca 1. 2—1
f gy jó karban lévő Hoffher és Schrantz- 
fL "féle herefejtő eladó, értekezni lehet 
Kossuth F. utca 36. sz. 3—1
f gy házrész Kisrét, két házrész Kilences 
rü-. eladó Vasút utca 15. sz. alatt. 3—1

RTr- hold föld haszonbérbe kiadó. Fél hold 
/ szőlő és egy fejőstehén eladó. Értekezni 

Szűk utca 4. sz. 2—1

Felföldi Sándorral

E
9-1

gy hoki szántó eladó a Márnái dűlőben, 
Tanya 1273. szám, Németh András. 9—l’

■amBanMni
vi'

hJ: M -OT=
te

C^semegi utca 40. számú ház eladó, érte- 
J kezűi lehet ugyanott.

Í'^ él hold szőlő Gyovai András szomszéd­
ságában a Tisza oldalon eladó, érte­

kezni lehet Villám utca 5. sz.
•rrossuth utca 58. szám alatt egy üzlethe- 

helyiség kiadó.
/i hold föld tanyával együtt a Tari Mari 

teleppel szemben eladó, értekezni lehet 
ugyanott Tanya 655.

Szentháromságtér 13. szánni ház eladó, ér­
tekezni lehet fenti háznál. 4vp3

jLf ereszt utca 4. sz. alatt saját termésű here- 
« v mag van eladó, ugyanott egy használt 
bicikli is eladó.___________________ 5v3

emplom u. 9 szám alatt 2 ágyas bútoro­
zott szoba kiadó. 3v3

Lantos Pálnak a Márnái dűlő 1215. sz.
tanyáján bor van eladó, 25 literenként 

is kapható. 2—i

E,gy fias tehén, 200 csomó búzának a 
szalmája és tőre kje eladó, értekezni 

lehet Szűk utca 3 sz alatt. 2—2

Zr sinór utca 28. szánni ház eladó, érte- 
i; kezűi lehet ugyanott. 3—2

S,zép utca 4. szám alatti ház mclléképüle- 
_._i lekkel, cserép tetőzettel és térséges 
udvarral szabad kézből eladó, érdeklődni 

lehet a fenti megnevezett szám alatt és ugyan­
ott 10 kocsi trágya is van eladó. 3—2

NI agymező utca 9 szánni ház eladó, 2 hold 
föld haszonbérbe kiadó. 3—3

iókarban lévő 5 éves cséplőgép garnitúra ti elhalálozás miatt sürgősen eladó. Ugyan­
ott kocsi, két ló és 3 hordó is eladó. Érte­
kezni lehet Bukrospart tanya 1122. Szabó 
Kálmánnál. 3—3

hold rét eladó egészben, vagy kisebb 
részletekben. Értekezni ünnep, heti­

piac alkalmával Iskola utca 10. 12-4

Ozép utca 2. szánni ház eladó, érdeklődni
O lehet ugyanott.

T Csinos bútorozott szoba 
utca 8 sz.

4- 4
kiadó, Bökény

5- 5

Ke dr -ez d f/zefésife//é/e/eA

r. ! N G E rí VA R R ÓGÉP 
n s v i. N v r Á r s a s á &

CSOHGRAj, KOSSUTH U. 4.

Edadó Szentes határában 6 km-re, kövesül 
i mellett 105 kis hold legelő, 18 hold 
benne szántó, jó lakó és gazdasági épületek­

kel. Vételár 26.000 P. Előnyös feltételek. Meg­
bízottak dr. Fenyvesi ügyvédek Szentesen.

5vp4

7* lóerős nyersolajmotor darálóval jutányo­
sán eladó. Megtekinthető Réti János 

utca 16. 4v4

O hold elsőrendű Nagyrét sürgősen eladó, 
(3 értekezni lehet Tompa Mihály utca 14.
szám alatt. 4v4

zentesi utca 15. számú ház eladó, érté­
vé kezűi lehet ugyanott. 3vl

Eladó birtokok: Csongrádon, Mániái 
rétben 35 hold, Pest megyében 680 hold, 

Fehér megyében 467 hold prima birtok eladó. 
Értekezni lehet dr. Rásonyi Papp Pál irodá­
jában. x23

1 Rágott virág« kban, szegfüvekben gyönyörű 
V szinváltozatokat minden órában kaphat 

Széplaki Jánosnál Vasút utca 25. sz. 10 10

j ház eladó a volt szénáskert helyén, ér­
deklődni Varga szobafestőnél. 5-5

\/ étszobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó 
K Úri utca 24. szám alatt. 16-10

Kenje mindenütt a Csongrádi

U

Legújabb, legszebb, legolcsóbb kerékpárok, FORD 
autók, traktorok részletfizetésre kaphatók

Engel Málaályná! Kossuth W* utca

Pl.

K


